

打造猫咪友好的居住空间

CAT-FRIENDLY LIVING

猫是一种极为敏感的动物,它短暂的一生,几年、十几年,都生活在你家小小的这块空间里。如何在公寓楼里打造出一个对宠物友好的家居环境,让猫咪和你都生活得更舒心?专业猫家具设计师与你分享他的经验。

文/沙甜 部分图片摄影/Alinta Hawkins 图片提供/CatS, PurrfectDesign, pet-interiors.de

1 在墙上多钉几块高低错落的猫跳台,供猫咪跳上跳下,同时也可以起到美化墙面的作用。

2 安置一些可以让猫咪登高的家具放在室内也是不错的选择,把它们的注意力吸引过去就不会再骚扰你的书柜了。

向高处要空间

猫的一个很大天性是喜欢垂直方向的运动,平时非常喜欢待在高处,当猫待在高处向下俯瞰的时候它会觉得很有安全感。只是这有时会给主人带来困扰,面对在书柜上上蹿下跳把书打翻一地的猫咪虽然生气,但也束手无策。如果你能充分利用高处的空间,满足猫的天性需求,那这一切其实是可以避免的,比如在墙上多钉几块高低错落的猫跳台,或者在室内安置一些可以让它们登高的家具。



随时随地都能磨爪子

猫的另外一个天性是磨爪子,所以在进行室内设计的时候要充分考虑这一需求,多布置一些可以让它们磨爪子的地方。假如没有足够多足够好的磨爪子的地方,猫咪就会到处乱抓,对主人的生活造成困扰。

一般来说猫都是在睡醒之后磨爪子,并且是一边伸懒腰一边磨爪子,所以布置磨爪子的东西的时候最好既有垂直方向的也有水平方向的,同时满足磨爪子+伸懒腰这两种需要。猫磨爪子的地方是不固定的,只布置一处磨爪子的地方期待它会专门过去磨是不现实的,正确的安排是在猫咪经常活动的地方多布置一些可以磨爪子的地点,让它在走动时顺便就能看到,方便随时使用。

猫咪磨爪子的地方一定要结实稳定,不能一抓就倒。现在这种磨爪家具的选择有很多,通常都能一物多用,比如这款既可以供猫咪磨爪又可以做茶几的小桌,美观又节省空间。

猫咪磨爪子是随时随地的,只布置一处磨爪子的地方可不行,应该猫咪经常活动的地方多布置一些,让它在走动时顺便就能看到,方便使用。



猫咪喜欢交通要道

有时候你会感到很疑惑,为什么我为猫咪做了这么多的安排和设计,买了这么多专用物品和家具,它们根本毫不理睬还是一样地抓沙发、睡卧床?问题可能出在地点的设置上,不同的猫咪有不同的习性,你需要仔细观察它们,投其所好地安排室内空间。一般来说,家中的交通要道,像是走廊、客厅这些主人出现频率比较高的地方也是它们最爱出没的地方。虽然猫不像狗一样可以被训练,凭借得当的室内规划你还是能引导猫咪按照你所希望的发展。

猫喜欢和主人在一起,在主人经常活动的客厅放置猫家具使用率更高。并且,大型猫家具在居室内也可起到空间分割的作用。

走廊作为家中的交通要道也是猫咪最爱出没的地方,在这里放置相关猫家具,可以引导猫咪养成良好的习惯。



同声共气猫餐厅

阴凉干燥的客厅角落是猫咪比较喜欢的进食地点,这种位置的最大优势是可以大大增加食盆的固定性,同时也能让食物保持新鲜的时间更长。如果有单独的餐厅,并且餐厅也能做到通风舒畅,那么让猫咪与主人同声共气一处用餐也不失为一个好选择。



一般来说,客厅比较阴凉干燥,在客厅的角落设置猫食盆能让猫咪的饮食体验更好。注意食盆最好略高,免去成年猫俯身匍匐的不便。

如果有单独的餐厅,也可以在餐厅里放置猫食盆,让猫咪与主人同声共气一处用餐。

厕所也可以很干净

也许是觉得臭味相投,很多养猫的人家都喜欢直接把猫砂盆放在洗手间的某个角落。但其实这个安排非常糟糕,因为大部分家庭的洗手间都是卫浴一体的,潮湿阴暗,容易滋生细菌,把猫厕所设在这里既不利于气味扩散又容易使猫砂受潮。长久如此会让猫反感,严重的活它甚至可能会报复性地选择随处解决以示抗议。

设计得当的豪华猫厕所能给你更大的自由度,这样的猫厕所本身就是一幢精巧美观的迷你房屋,内设走廊(让猫咪上完厕所后走一段走道再出来能让更多的猫砂掉落在厕所里,防止猫咪将猫砂带得四处都是,减少清洁的工作量)和小型空气净化器以及能杀菌的臭氧发生器,即使放在客厅也不会让你在客人来访时因异味和猫砂而感到尴尬。

设计得当的豪华猫厕所能给你更大的自由度,即使放在客厅也不会让你在客人来访时因异味和猫砂而感到尴尬。

豪华猫厕所看起来就像是一幢精巧美观的迷你房屋,内设走廊和小型空气净化器以及能杀菌的臭氧发生器,让居室空间全天保持干净清新。



将猫窝放置在窗户附近,让猫咪既能看到外面的风景又能晒到太阳,这种地点对猫咪的吸引力非常大。

靠近主人活动的地方是猫咪的最爱,为了保持干净把猫窝安放在无人角落里的主人最后往往发现这些猫窝形同虚设,猫咪不会去住。

睡觉空间要温暖舒适

猫每天都要睡十几个小时,它们会选择整个房间里最温暖的地方做自己的睡床,衣服上、被窝里、暖气旁边。如果不想你的卧床变成它的卧床,房间里猫毛掉落得到处都是,最好可以给猫咪安排一个温暖舒适的小窝。对大部分猫咪来说,猫窝需要相对封闭,形成一个安全又温暖的空间,并且,猫窝放置的位置也是有讲究的,靠近主人活动的地方是猫咪的最爱。比如主人晚上睡觉的卧室里,主人学习工作的书桌旁边。如果猫窝能靠近窗户这种能看到外面风景又能晒到太阳的地方更好,这点在严寒的冬天尤其重要。